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Domov důchodců Proseč u Pošné

„Organizace provozuje domov se zvláštním režimem pro klienty s Huntingtonovou chorobou v
pokročilém stadiu. Klienti v domově zpravidla tráví část života, kdy péči o ně již není možné
zvládnout v rodině. Mají zde zajištěno bydlení, stravu a především komplexní pečovatelskou a
zdravotní péči. Personál musí být speciálně zaškolen, aby zvládl i specifické projevy nemoci, k nimž
kromě poklesu mentálních schopností patří i mimovolné nekoordinované pohyby a neklid,“ popisuje
hejtman Kraje Vysočina Vítězslav Schrek. Kapacita tohoto pracoviště je 13 lůžek. Vzhledem k
omezenému výskytu choroby má toto pracoviště nadregionální působnost a je financováno přímo
ministerstvem. „V pořadníku je dlouhodobě více než 10 zájemců, kteří mají zájem službu využívat.
Služba pro tuto cílovou skupinu je na Vysočině poskytována od roku 2016. Podobně specializované
pracoviště je například i v Náchodě, i přesto je celorepublikově pomoc lidem s tímto onemocněním
stále nedostatečná,“ upozorňuje radní Kraje Vysočina pro oblast sociálních věcí Jan Tourek.

Poznámka: Huntingtonova choroba, zkráceně Huntington či HD, dříve známá jako Huntingtonova
chorea, je vzácné dědičné neurodegenerativní onemocnění mozku. Fyzické příznaky se liší méně, ale
rozdílný průběh poklesu mentálních schopností může vést k řadě potenciálních problémů, které
vyžadují soustavnou ošetřovatelskou péči. Samotná nemoc není smrtelná, ale výrazně oslabuje
imunitní systém, a tak snižuje průměrnou délku života. Touto nemocí trpí 7 ze 100 000 lidí. V dnešní
době není známa žádná léčebná kúra.

Domov Jeřabina Pelhřimov

Domov se zvláštním režimem Jeřabina s pracovištěm v Horní Cerekvi je určen pro muže s mentálním
postižením a přidruženými poruchami autistického spektra a specifickými diagnózami s poruchami v
chování, které významně ovlivňují možnost kolektivního soužití. Kapacita pracoviště je 12 lůžek a
služba je poskytována od roku 2010. Službu využívají klienti, kteří obvykle nebývají přijímáni do
jiných zařízení a péče o ně nebývá zvládnutelná ani v rodině. „Personál musí být speciálně
připravován na prevenci a zvládání případné agrese. Podobné zařízení máme i v Kadolci při Kamélii
Křižanov, ale jsou tam klienti přímo z Kraje Vysočina a nemá nadregionální působnost. I toto
pracoviště pro 6 osob má stále naplněnou kapacitu,“ říká Jan Tourek s tím, že další podobné
pracoviště avšak pro klienty s mírnější diagnózou provozuje Kraj Vysočina ještě v Novém Rychnově. I
zde je kapacita pro 6 osob. Provoz výše uvedených pracovišť zajišťuje 24 hodin kvalifikovaný
personál, klienti mají pevně stanovený individuální program. Řada zkušeností a nových metod práce
se speciální skupinou klientů je přejímána z Vysočiny v rámci celé ČR.
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